

Товарищи! Великая Отечественная война завершилась нашей полной победой. Период войны в Европе кончился. Начался период мирного развития.

С победой вас, мои дорогие соотечественники и соотечественницы!

(Из обращения тов. И. В. Сталина к народу)

ПОБЕДА

Товарищ Сталин в трудные дни войны говорил, - что придет и на нашу улицу праздник. И вот этот праздник победы пришел в ярких лучах весеннего солнца.

Как вихрь облетело нашу страну радостное долгожданное слово: победа! Радости у каждого из нас не было конца. Народ, всюду поздравлял друг друга с победой. Каждый бросился друг другу в объятия целуясь с родными и знакомыми. В день победы на всех предприятиях, во всех колхозах проходили многолюдные митинги посвященные радостному событию.

Великая Отечественная война победоносно завершена. Гитлеровская Германия полностью разгромлена Красной Армией и армиями наших союзников. Поверженный враг принял продиктованные ему условия о безоговорочной капитуляции. Немецко-фашистская армия прекратила свое позорное существование. Разбойничье государство разбито вдребезги. Фашистский зверь обезоружен.

Наше правое дело восторжествовало. День 9-го мая объявлен днем всенародного торжества - Праздником Победы. В этот день товарищ Сталин поздравил народ с победой. Трудящиеся города и деревни торжествовали, праздновали победу. Всеобщее ликование охватило каждого из нас.

Война окончена. Смолкли орудия. Наступило мирное время. Началась новая эра мирной жизни. Человечество может теперь вздохнуть полной грудью.

Эти радостные дни победы принесла нам наша героическая Красная Армия, выпестованная Лениным и Сталиным. К победе нас привел товарищ Сталин.

Сталин - знамя победы.

Вместе с Красной Армией победу ковал весь советский народ - народ победитель, - народ богатырь. Приятно и радостно сознавать, что его самоотверженный труд на помощь фронту не пропал даром.

В день победы советский народ выразил свою готовность закрепить свою победу более самоотверженным трудом во благо Родины. Эта решимость осуществляется на деле. Промышленность города перевыполнила апрельский план. Район наш на весеннем севе вышел в число передовых районов области. Город в первый день подписки на заем перекрыл намеченную сумму дав займы государству более 2,5 миллионов рублей. Выполнили намеченную сумму по подписке наши колхозы. Более 3 миллионов рублей одолжили государство колхозники. По стране перевыполнена установленная сумма по займу.

Разве это не победа.

К новым победам товарищи!

Сообщение Наркомфина Союза ССР

Четвертый Государственный Военный Заём, выпущенный 5 мая с. г. на сумму 25 миллиардов рублей, размещён за 8 дней на 26 миллиардов 384 миллиона 686 тысяч рублей - с превышением на 1 миллиард 384 миллиона 685 тысяч рублей.

В связи с этим, Наркомфином СССР, на основании указания СНК СССР, дано распоряжение прекратить повсеместно с 14 мая 1945 года дальнейшую подписку на заём.

13 мая 1945 года

НА ОБРАЩЕНИЕ ВОЖДЯ Стала работать лучше

За время Великой Отечественной войны я выполняла нормы выработки на 150-160 проц. В армии у меня муж. У меня все мысли были направлены к тому, чтобы как можно больше дать продукции стране, воинам, чтобы добиться победы над врагом и приблизить долгожданный час встречи с нашими воинами.

И вот этот радостный час, час победы настал. Его нам принесла наша героическая Красная Армия под мудрым руководством великого Сталина.

В день всенародного торжества, слушая по радио выступление товарища Сталина, я твердо решила работать лучше, чем в военные годы. На второй день я выполнила план на 200 проц. Не снижаю производительность и в последующие дни.

Сейчас осваиваю новый вид работы, с этой задачей справляюсь не плохо. Я и в дальнейшем буду работать так же, чтобы как можно больше оказать помощь стране.

К. Талалаева,
работница фабрики
«Новый мир».

В первые дни после победы

В ответ на героические подвиги Красной Армии в деле окончательного разгрома врага и на выступление товарища Сталина в день всенародного торжества, самоотверженно трудится коллектив фабрики «Новый мир».

После объявления победы фабрика изо-дня в день наращивает темпы работы. 10 мая фабрика выполнила план на 102,9 проц., 11 мая - на 106 проц., а 15 мая - на 113,3 проц.

Впереди идут цеха: автоматный - начальник тов. Максимова, швейный и штопальный - начальник тов. Жандарова.

Это на укрепление нашей страны

Нашему народу угрожала смертельная опасность. Немецкие фашисты хотели покорить нас. Хотели сделать своими рабами. Но этого им не удалось. Под ударами доблестной Красной Армии и армий наших союзников гитлеровская Германия пала на колени.

На дело укрепления нашей страны я отдал займы 500 руб. Услышав радостную весть о победе я очень взволновался, что не мог по своему ранению участвовать в завершении разгрома врага. Но я оказываю стране помощь деньгами. Всю подписную сумму тут же внес наличными.

Мальцев,
инвалид Отечественной войны

Вести с полей

Начали массовую посадку картофеля

Колхоз «Трудовик», Лыченского сельсовета, успешно ведет весенний сев. Посеяно сверх плана 5 га льна. Закончен посев яровых зерновых, кроме гречи. Начали массовую посадку картофеля. На 14 мая кар-

тофеля было посажено 11 гектаров.

Начали посадку картофеля колхозы «Первое мая» и «8 марта», Рогозининского, «Красный Октябрь», Веслевского сельсоветов и многие другие.

Зерновые засеяны полностью

В колхозе имени Ворошилова, Скомороховского сельсовета, при умелом руководстве председателя правления тов. Пасхи-

ной М. И., посев яровых зерновых и льна закончен на 10 мая.

Егоров,
счетовод колхоза.



Великие жертвы, принесенные нами во имя свободы и независимости нашей Родины, несчислимые лишения и страдания, пережитые нашим народом в ходе войны, напряженный труд в тылу и на фронте, отданный на алтарь отечества, - не прошли даром и увенчались полной победой над врагом.

И. СТАЛИН.

М Рыльский,

ДЕНЬ ПОБЕДЫ

Ликуйте, радуйтесь, - так вот он, день победы!

Его мы ждали так, как поле ждет весны,

О нем мы думали, все побеждая беды,

Под грохот молотов, под грохоты войны.

Мы жили этим днем, любя и ненавидя.

Во сне в любую ночь мы видели его.

Мы в трудный шли поход, вдали над пеплом видя

Его рассветное святое торжество.

И вот он наступил, прекрасен, беспечален,

Он лучезарные свои простер крыла.

Так вот он этот день. Его нам дарит Сталин.

Родному Сталину - и слава и хвала!

Маршала Сталина - славны дела:

Орды фашистов повержены в прах,

Сталину - слава в веках!

Мир он несет всем народам земли -

Зверь побежден, издыхает в пыли,

Радость в свободных пылает сердцах:

Сталину - слава в веках!

Перевел с украинского Ник. Ушаков.

(Из "Правды").

От Советского Информбюро

(оперативная сводка за 14 мая)

Количество пленных, объявленных в оперативной сводке Советского Информбюро за 13 мая, увеличилось за 14 мая по всем фронтам на 170 тысяч немецких солдат и офицеров и 10 генералов.

Всего, таким образом, с 9 по 14 мая на всех фронтах взято в плен более 1 миллиона 230 тысяч немецких солдат и офицеров и 101 генерал.

От Советского Информбюро

(оперативная сводка за 15 мая)

Прием пленных немецких солдат и офицеров на всех фронтах закончен.